
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

OITAVA LEGISLATURA, em 23/09/2019. 

ATA N°. 1.293/24/2019 

Aos vinte três dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dezenove horas, junto a 

Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro/RS, invocando a 

Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o Presidente Sigmar 

Pause Horbach, declarou aberta a Sessão Ordinária, após passou a palavra para o Segundo 

Secretário Reni Braatz o qual fez a leitura do Edital de Convocação nº 23/2019, que depois de 

lido foi aprovado com unanimidade de votos; Leitura, discussão e votação da Ata n° 

1.292/23/2019 da Sessão Ordinária realizada em 16/09/2019. Aprovada com unanimidade de 

votos. Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Leitura das matérias de 

expediente; Leitura do Projeto de Lei Municipal N°. 2.342/2019, o qual autoriza a devolução 

de Imóvel urbano recebido por doação; Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, Comissão Obras e Serviços Públicos, Comissão de Agricultura, Pecuária e 

Cooperativismo. Leitura, discussão e votação da Indicação N°. 1.309/2019 de autoria dos 

Vereadores da Bancada Progressista Deinner Jarbiel Maurer e Tiago Rafael Budke, os quais 

solicitam ao Executivo Municipal, que realize a instalação de placas de sinalização de trânsito 

(Quebra-molas e Pare) na Rua Duque de Caxias. Leitura, discussão e votação Indicação N°. 

1.310/2019 de autoria dos Vereadores da Bancada Progressista Deinner Jarbiel Maurer e 

Tiago Rafael Budke, os quais solicitam ao Executivo Municipal, que tape um buraco na Rua 

Dona Etelvina, centro da cidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestações. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Vereador Deinner Jarbiel Maurer inicialmente desejou uma boa noite a todos, 

saudou de forma especial o Senhor Presidente, colegas Vereadores, assessoria da Casa, a toda 

comunidade geral e cumprimentou o amigo Nelson Klein suplente de Vereador que se fez 

presente em sessão. Comentou sobre 20 de setembro dia do Gaúcho, dia da Revolução 

Farroupilha, que bom que podemos relembrar estes momentos, e assim parabenizou aos 

gaúchos de todas as querências. Relatou de forma especial que no dia 19 de setembro esteve 

com alguns Vereadores Mirins, visitando o Departamento Municipal de Assistência Social e 

Habitação, engrandeceu a equipe da Assistência Social pela recepção, e agradeceu também as 

funcionárias da Casa por terem proporcionado esse encontro, o qual afirmou que esse 

momento especial ficará marcado na vida escolar dos Vereadores Mirins. O Vereador 

esclareceu sobre as duas indicações que entraram em pauta na Casa Legislativa no dia de 

hoje, de sua autoria e do Vereador Tiago Rafael Budke, a primeira Indicação é referente às 

placas de sinalização de trânsito que estão faltando, uma placa de Pare para mostrar qual é a 

preferencial, ao lado do parquinho das crianças da Praça Clara Saft, sendo que moradores 

estão se queixando com frequência sobre a alta velocidade com que os condutores de veículos 



trafegam sem observar o cruzamento, e outras duas placas de Quebra-molas no sentido da 

área industrial no Bairro Três Palmeiras, pegando de surpresa os desavisados, o Vereador 

Deinner solicitou a colocação destas placas de sinalização, pois diminuiriam futuros 

transtornos.  A segunda indicação é que providencie o fechamento correto do buraco na Rua 

Dona Etelvina, centro da cidade, o qual foi aberto para reforma da rede de água, visto que o 

mesmo vem trazendo transtorno as pessoas e motoristas que por ali trafegam. Relatou que 

algumas pessoas o procuraram para parabenizar referente à Indicação de confecção e 

distribuição gratuita de uniformes escolares para as crianças da rede municipal de ensino, 

indicação de sua autoria e do Vereador Tiago Rafael Budke, conforme a repercussão que teve 

a indicação, o Vereador Deinner Maurer solicitou à Administração Municipal uma atenção 

especial e que estudem com carinho essa possibilidade. Já encerrando o Vereador 

parabenizou todas as equipes do Campeonato Municipal de Futsal, que se encerrou na noite 

de ontem dia 22 de setembro, aos jogadores, a diretória, aos torcedores, enfim toda a 

comunidade que participou desse Campeonato, afirmou que todos saíram ganhando, pois o 

futebol é uma integração entre as comunidades, é qualidade de vida, é saúde, e comentou 

que ficou muito contente em poder participar desses momentos.  Finalizou sua manifestação, 

colocando-se a disposição de toda a Comunidade e desejando uma ótima semana a todos. 

COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada Partido Democrático Trabalhista: Não houve 

manifestações; Bancada Movimento Democrático Brasileiro: Não houve manifestações; 

Bancada Progressista: Não houve manifestações; MOMENTO DA PRESIDÊNCIA; O Presidente 

Sigmar Horbach mencionou que a partir da próxima sessão não serão mais discutidas as 

Indicações no final, pois elas são lidas, vão para a ata, e são mencionadas no Grande 

Expediente, explicou que Munícipes o procuraram comentando que as Sessões ficam muito 

extensas e repetitivas, então o Presidente reafirmou, que a partir da próxima Sessão não 

serão mais discutidas as Indicações depois do Intervalo regimental.  INTERVALO REGIMENTAL: 

Discussão e votação EM SEGUNDO TURNO do Projeto de Lei Municipal N° 2.338/2019, o qual 

dispõe sobre Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2020. Aprovada em 

segundo turno com unanimidade de votos.  Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 

N°. 2.341/2019, o qual altera dispositivos da Lei Municipal N°. 2.174/2017 que dispõe sobre a 

estrutura do Conselho Municipal de Saúde – Quinze de Novembro, e dá outras providências. 

Aprovada com unanimidade de votos. Discussão e votação Indicação N°. 1.309/2019 de 

autoria dos Vereadores da Bancada Progressista Deinner Jarbiel Maurer e Tiago Rafael Budke, 

os quais solicitam ao Executivo Municipal, que realize a instalação de placas de sinalização de 

trânsito (Quebra-molas e Pare) na Rua Duque de Caxias; Aprovado com unanimidade de votos. 

Discussão e votação Indicação N°. 1.310/2019 de autoria dos Vereadores da Bancada 

Progressista Deinner Jarbiel Maurer e Tiago Rafael Budke, os quais solicitam ao Executivo 

Municipal, que tape um buraco na Rua Dona Etelvina, centro da cidade.  Aprovado com 

unanimidade de votos.  Nada mais a constar Presidente agradeceu a presença de todos, com a 



Proteção de Deus e declarou encerrada a 21°. Sessão Ordinária do dia 23 de setembro 2019. E 

eu, Reni Braatz, determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

_____________________                            _________________ 

Sigmar Pause Horbach                               Reni Braatz 

                    Presidente                                    Segundo Secretário 

 


